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ΘΕΜΑ: «Έγγραφο του Σωματείου Εργατοτεχνιτών και Εργαζόμενων στην Ενέργεια Δυτικής Μακεδονίας με

αναφορά σε ελλιπή μέτρα προστασίας των εργαζομένων έναντι της διασποράς του κορονοϊού σε παραγωγικές

εγκαταστάσεις του ομίλου της ΔΕΗ και με αίτημα λήψης ουσιαστικών μέτρων για την υγεία και ασφάλεια

των εργαζομένων». 

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 925/22-12-2020 Αναφορά.

    Σε απάντηση της παραπάνω αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ.κ.

Δελή Γιάννη και Στολτίδη Λεωνίδα, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από την έναρξη της ισχύος των εκτάκτων μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19,

στο κατά τόπον αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης ΑΥΕ Κοζάνης-Γρεβενών δεν έχει υποβληθεί καμιά καταγγελία

από εκπροσώπους εργαζομένων των μονάδων του ομίλου της ΔΕΗ στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης και

των συνεργαζομένων με τη ΔΕΗ εργοληπτικών εταιρειών, η οποία να αφορά σε μη τήρηση των μέτρων

ασφάλειας έναντι της μόλυνσης από κορωνοϊό στους χώρους εργασίας.

  Η  παραπάνω  αναφερόμενη  υπηρεσία  έχει  πραγματοποιήσει  μέχρι  σήμερα  δώδεκα  (12)  προληπτικούς

ελέγχους  σε  παραγωγικές  εγκαταστάσεις  της  ΔΕΗ  και  της  ΑΔΜΗΕ  εντός  της  περιοχής  ευθύνης  της

(εξαιρουμένων των ορυχείων που εμπίπτουν  στην αρμοδιότητα του Τμήματος  Επιθεώρησης Μεταλλείων

Βορείου Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας), με αντικείμενο τόσο την εφαρμογή των

υπουργικών αποφάσεων που καθορίζουν τους κανόνες λειτουργίας των επιχειρήσεων και τα αναγκαία μέτρα

για  την  πρόληψη  της  διασποράς  του  κορωνοϊού  SARS-CoV-2  όσο  και  τη  διαχείριση  των  ζητημάτων

ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων στις εν λόγω εγκαταστάσεις από τα αρμόδια όργανα διοίκησης, τον

τεχνικό ασφαλείας και τον ιατρό εργασίας.  

Στους  χώρους  που  ελέγχθηκαν  διαπιστώθηκε  ότι  τηρούνταν  τα  μέτρα  ασφάλειας  έναντι  της

διασποράς του κορωνοϊού, στα οποία περιλαμβάνονταν η κατά 50% μειωμένη πληρότητα των υπηρεσιακών
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και των ιδιωτικών οχημάτων διακίνησης των εργαζομένων, η χορήγηση μασκών προστασίας της αναπνοής σε

επαρκή αριθμό και  η  χρήση αυτών σε  εσωτερικούς  και  εξωτερικούς  χώρους,  η  χορήγηση αντισηπτικών

διαλυμάτων για ατομική υγιεινή σε επαρκείς  ποσότητες,  η τακτική απολύμανση των χώρων εργασίας με

πιστοποιημένα υλικά και η επίβλεψη της υγείας των εργαζομένων από τον ιατρό εργασίας, προπάντων σε ό,τι

αφορά την υποβολή των εργαζομένων σε τεστ ανίχνευσης κορωνοϊού.  Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι  στους

ΑΗΣ Καρδιάς και  Αγίου Δημητρίου έχουν πραγματοποιηθεί  εντός του τελευταίου τριμήνου 640 και 800

μοριακά  τεστ  και  τεστ  αντισωμάτων  αντίστοιχα  στους  εργαζομένους,  από συνεργαζόμενα  εξειδικευμένα

εργαστήρια υπό την επίβλεψη του ιατρού εργασίας, ενώ μόνο στην πρώτη από τις εν λόγω μονάδες έχει γίνει

προμήθεια  κατά  το  ως  άνω  χρονικό  διάστημα  10.675  χειρουργικών  μασκών,  3.000  μασκών  αυξημένης

προστασίας, 5.650 ζευγών γαντιών,  168 ειδικών φορμών μιας χρήσης και 300 lit υγρών απολύμανσης. 
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